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I I. Hodnocení celého doktorského studia  

Paní Mgr. Jana Yasin zahájila doktorské studium 23. září 2015. Splnila všechny 

předepsané atestace a 5. října 2023 předložila k obhajobě svou doktorskou disertaci „Západní 

hospodářská pomoc v rámci poválečné obnovy střední Evropy v počátcích studené války (1944-

1950)“.  

J. Yasin byla během studia v zásadě v pravidelném kontaktu se svým školitelem. 

Doktorandka byla aktivní jak v případě prezentace dílčích badatelských výsledků své práce, tak 

v případě publikační a překladové, avšak s ohledem na plnění rodičovských povinností včetně 

covidových omezení. J. Yasin se tak podílela na rozvoji oboru hospodářských a sociálních dějin 

se speciálním zaměřením na poválečnou hospodářskou a sociální obnovu Evropy. 

 

  

II. Celkové zhodnocení disertační práce  

Tématem objemem spíše útlejší disertační práce (cca 130 stran, nikoliv NS) je nový, 

inovativní, pohled na západní pomoc při obnově střední Evropy po druhé světové válce se 

zvláštním zřetelem na vývoj v Rakousku. Zcela nové téma je pomoc tzv. displaced persons, 

lidem bez domova vlivem válečných událostí. Téma i založení téměř výlučně na archivních 

dokumentech je ojedinělým počinem a přináší celou řadu nových informací, které jsou 

přínosem pro obor hospodářských a sociálních dějin. Odborné i laické veřejnosti se dostane 

zpřístupnění řada těžených zahraničních dokumentů. Práce dává možnost podrobněji 

nahlédnout do uvedené problematiky v období počínající studené války. 



Práce je založena na vytěžení archivních fondů uložených v českých i zahraničních 

archivech. Z českých byly studovány fondy uložené  v Národním archivu, ze zahraničních 

fondy Rakouského státního archivu ve Vídni a fondy Archiv OSN v New Yorku. Využito bylo 

množství dobové i současné odborné české a zahraniční literatury. Práci tvoří vyjma úvodu a 

závěru celkem 13 kratších kapitol logicky postavených. Doktorandka pravděpodobně nevyužila 

všech pečlivě nashromážděných dokumentů a na dokončování práce se projevil i faktor časový 

limit na odevzdání. 

Práce je podle školitelova názoru přínosem pro obor hospodářských a sociálních dějin 

se zaměřením na hospodářské dějiny, sociální dějiny, dějiny institucí a další disciplíny.  

 

III. Závěr  

 

S ohledem na zvolené téma, úroveň zpracování a přínos předložené disertační práce paní 

Mgr. Jany Yasin ji jednoznačně doporučuji komisi k obhajobě a předběžně klasifikuji jako 

prospěl.  

 

Praha, 3. prosince 2023       

Prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc. 

 

 

 


